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A nagyvezérkar augusztus 27-i közleménye 
Bucuresti(Rador). A nagy vezérkar az augusztus 27-i eseményekről a

 

következőket közli: 
Csapataink folytatták elszakadó 

A fővárosban, 
letes nyugalom urai 
német csapatok térségét, 

mo gaulgtaikat a megállapitott övezetekben. 

ahol minden német ellenállást teljesen megsemmnisit
ettek, töké- 

Ikodik. Bucurestitől északra heves harcokra került sor. A 

bár elkeseredett ellenállást fejtettek ki, jelentős m
ér- 

tékben csökkentették, felszámolásuk felyamat
ban van. Otopenii de jos-t felsza- 

baditottuk. A Ploesti -Buzáu-vidékén a német csapat
ok erő 

Prahova völgyén ker esztül visszavonuljanak. hogy a Buzáu és a 

Moldva többi vidékein teljes nyugalom 

fegyverzése és internálása zavartalan 

gyenge magyar erők 

őket tömöritenek, 
Munténia és 

uralkodik és a kis német csoportok le- 

Eucuresti (Rador). A rizier 

alnökség közii: 
Felkérjük a közigazgatási és rendőri 

atóságol a csendőrséget, valamint a 

polgár; lakosságot, hogy a szovjet had- 

sereget megfelelő fogadtatásban része- 

sitsék, mert az barátként jön, hogy aza 

országot megszabaditsa a Rémet had- 

seregtől. 

A helyi hatóságok kötdlenek helyükös 

maradni 

Románia elfogadta a Szevjet-Unió fegyverszümeti feltétele
i 

l 
Galatit elfoglalták az oroszok 

Bu euresti. (Rador) A Reuter- 

ügynökség jelenti Londonból: lAz an- 

gol hirközvetitő szolgálat, vasárnap 

Közölte, hogy a román kormány elfo 

ről felajánlott fegyverszüneti feltéte- 

leket. Ezek a feltételek: Románia és2 

Szovjet-Unió régi határainak elfoga- 

dása, valamint a jóvátételek, amelye 

ket Románia meg fog adni a zo 

Uniónak 

gadta a Szovjet- Unjó kormánya részé 

Ugyanez a hizforrás közli azt hogy 

1 
i 
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ul megy végbe. Erdélyben a német erők, 

kel, megelsérelték a határ átlépését, hogy megtámadj
anak 

iniszier kség ! 

Bucuresti. (Rador). A miniszter 

elnökség közii: 
Bizonyos, nem jól tájékozott lapok és 

személyek különböző hiresztelésekei 

terjesztenek a Szovjet-Unióval és egyes 
kiemelkedő külföldi személyiségekkel 

kapcsolatban. Ezek a hiresztelések azt 

a célt szolgálják, hogy a közvéleményi 

elesüggesszék és megtévesszék. Kérjük 
a közönséget, ne adjon hitelt ezeknek a 

román erők a német csapatok mögött 
sziérdan tartják a Kárpátok hágóit, a 
szovjet erők pedig Duna alsó folyásának 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter ügynökség: A brit hir- 

szolgálat augusztus 28-án, hétfőn reggel! kilométerre 

közölte, hogy a szevjet erők áthaladtak 

a Focsani-alati vonalon és elfoglalták 

elelő fogadtlatása érdekében 

Galati városát, ahol a német erők heve 

semn harcoltak, ae ellenállásukat megtér től délny erak körülzárt német bat 

északi partja mentén a Duna-torkolatá- 

bennünket Brasov vidékén és még egy másik panton, de véres veszteségeik 
mellett visszavertük őket. Brasov övezetében több mint 800 foglyot, valamini 

gazdag hadizsákmányt ejtettünk, között ük egy nagy egészségügyi lerakatot. 

A Dunán egy 40 hajóból álló német karaván megkisérelte a menekülést 

nyugat felé, de közvetlenül nyomon követi és támadja a román folyami flotta, 
valamint támadják a kikötők ütegei is. Két német őrhajót és 4 vontató hajót 

elsüllyesztettek, két hajót elfogtak, tizet pedig sulyosan megrongáltak. Ezen- 

felül tegnap 10 német repülőgépet, közöttük 2 Gigant-rendszerü repülőgépet 

elfogtak. Eddig 12.000 foglyot ejtettünk és felette gazdag hadi zsákmányra tet- 
tünk szert: nagymennyiségü hadianyagat, vasuti szerelvényeket és sak száz gé- 
pesitett jármüvet zsákmányoltunk. 

hireszteléseknek, mert a nagyvezérkar 
és a miiszterelnökség a legteljesebb 
gondossággal, idejépen tájékoztatja az 
országot a katonai eseményekről és min- 
den más fontos eseményről. 
Bucuresti Az ellenséges forrás- 

ból származó hiresztelésekkel szemben 
jelentik, hogy Timiscara-Temesvárott, 
valamint a Bánság minden várcsában a 
román csapa k teljesen urai a helyzet- 
nek. A német csapatokat lefegyverez- 

ték, ennélfogva mindenütt a legteljesebs 
a rend. 

Hivatalos forrásból közölték, hogy Or- 
sovánál egy német katonai vonat meg- 
kisérelte a menekülést Németország 

lé, de a remán csapatok megállitották 

vonatot és a lakosság közremüködéséve 
lefegyverezték s internálták az összes 
német katonákat, akik mezkiséreltők az 
ellenállást. 

osztály sorsa végre megpecsételőd 
felgöngyölités körzete a legszükebb 
lyen több mint 100 kilométer szél 
minden irányból támadják és 

tól számitott 60 emétenyire nyomul- 
tak előre. 

ték. Rövid idővel ezután, még vasárnap 
este a szovjet hadsereg már csak 100 

volt Plzegti-től é és enmél csak 
vasamivel több kilóméternyire Bucu 
restitől. 
Bucure sti. (Rador). A Chisinal 
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tok pedig még 12.000 német katonát és 
tisztet fegyvereztek le. 

Második Sztalimgyrád 

A Reuter-jelentés ezután igy folyta- 
tódik: Londonban Kijelentik, hogy Szta- 
Hngrád óta a német erők még nem szen- 
vedtek ilyen tömeges veszteséget egy 
helyen sem, ugy hogy ennek kihatását 
valóban végzetesnek kell tekinten; a né- 
met hadsereg szempontjából. 

Elháritott német támadás 

Giurgnanál 
Augusztus 28-án, hétfőn reggel Lon- 

donban még közölték azt is, hogy a né- 
met csapatok a szombati nap folyamán 
Bulgária felől jövet megkisérelték Giur- 
giu megtámadását, hogy segitséget vi- 
gyenek a német csoportoknak Bucuresti 
vidékére. Ezt a kisérletet azonban a ro- 

A román csapatok e harcait 400 angol- 
amerikai nehéz bombavető repülőgép 
támogatta, amelyek ebből a célból jöttek 
Oiaszországból és a harcok során jelen- 
tős veszteségeket okoztak a német csa- 
patoknak. 

A Relz er-ügynökség hétfő reggeli je- 
lentése befejezésül azt közli, hogy BEu.- 
cerestitől északra a román csapatok még 
harcban állanak a német erőkkel, de a 
nömet csapatok Pioesi vidékén már 
visszavonulásra tesznek előkészületeket. 

Bucurestiben lelartóziatták 
Anlonescu fábornagyot 

Bucuresti (Rador). A Reunter- 
ügynökség jelenti, hogy Antonescu Ion 
tábornagy, Romnánia volt államvezető- 
je Bucurestiben van. Letartóztatták. 
London, (Renter). A moszkvai rá- 

tartóztatásban, Ugyanakkor a német ka- 
tonaj missziót is internálták, Hansen tá- 
bernokkal, a misszió vezetőjével az élen. 
Más németeket is internáltak Bucuresti- 
ben. 

MINISZTORIUMOK GÉPKOCSI- 
JANAK BESZOLGALTATASA 

Bucuresti (Rador). A miniszter- 
elnökség felszólitja a volt kormány vala- 
mennyi miniszterét és államtitkárát, 
nogy 24 órán belül szolgáltassátt vissza 
az egyes minisztériumok gépkocsijait. 

A romániai petróleum 
többé nem a németeké 
- irja egy angol lap 

Bucuresti Londonból jelenti a 
Reuter-ügynökség: Az angol rádió közli, 
hegy a londoni lapok vasárnapi kiadásaj 
első oldalon foglalkoznak a romániai ese 
ményekkel. ASunday Times cimü 

tette utolsó természetes petróleum- 
rását is. Németország elvesztette a B. 
gáriával való összekötettést és elv 
tette a kárpáti gátat is. Romániában 
szeomlott a diktatura. Antonescu m 
sall fogoly a királyi palotában. A rom 
nép az önkormányzat mellett feoglal 
allást. 
A köztisztíviselők halndék 

talanul felytassák tevéken 

entkezni tartozil 
az illetékes hivatalaknál, ott ahol eze 
vannak, és azonnal kezdje meg minden 
uihól rendes tevékenységét. A bucur 

dió közlése szerin Antonesca marsali mán csapatok megtörték és a németeket 
BEucuresiben a királyi palotában vam le- a Duna bolgár partjára vetették vissza. 

London: Nem elég a semlegess 
kell vállalnia a Baik 

Bucuresti. (Rador) Londonból jelenti a Reuter- 
tudomására hozta Anglia, az Egyesült államok és a Szov 
Ráboruból és válialja azt a kötelezetiséget 
ezután lépnének belgárföldre, lefegyver : 
bolgár ajánlatra, az angol lapok azonban vasárnap annak a véleményüknek adia 
szövetségesek nem tekintik kielégitőnek. A Daily Telegraph han gsulyozz 
erők oldalán közremüködött Jugoszlávja és Görögország elfoglalásá a 

sár 

za, 

két szomszédos országból nem jelent még elégtérelt - nem tanusithat m 
haneam cselekvő részt kell vállalnia e két ország felszabaditásá 
jáviában található német erők ellen. Ugyanennek a vélemánynek ad kifelezésra 7 
lap, hogy Buisáriának a háboruból való kivá 
káni arcvonalon, Bulgáriának mindazonáltal na 
érintetlenül megtarthatta hadseregét, ennek a 
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lekedési utvonalait kell a szövetséges hadseregek rendelkezésére bocsát 

Folyamatban a mémeti csapatok lelegyver 
London. (Reuter). A brit sajtószol- 

gálat jelentése szerint a bolgár kormány 

értesitette Angila és az Egyesült Alla- 
mok kormányait, hogy a Bulgáriában 

levő német csapatok lefegyverezése 
folyamatban van, A bolgár kormány ér- 

lesitette a német birodalom kormányát, 
hogy alárendelte magát a bolgár nép bé- 
evagyának js Angliától és az Egyesült 
Allamoktól fegyverszüneti feltételeket 
kért, A szovjet kormányt értesitették a 
tárgyalásokról, amelyek befejezési álla- 
potba kerültek, A bolgár kormány 
augusztus 25-én felkérte a német kor- 
mányt, hogy csapatait vonja ki Bulgá- 

riából, mert ellenkező esetben azokat 1e- 
fegyverzik. 
Arra való tekintéttel, hogy a német 

ancsnokság erre a felszólitásra nem 
eto választ és tekintettel arra a tény- 

Bucuresti (Rador). A Reuter- 
ügynökség jelenti Londonból: 
A franciaországi hadihelyzetről a kö- 

vetkezőket közlik: 
bpDél- Franciaországban a 

imarselllei német ellenállás a vége felé 
közeledik. Toulon városából és kikötő- 
jéből a német csapatokat egy szük par- 
ti sávra szoritották, ahol küszöbön áll 
felszámolásuk, mert nincs semmi lehe- 
tőségük a szervezett védekezésre. Avig- 
pon, Arles és Tarascon városát felsza- 
baditották és szilárdan tartják a fran- 
cia és szövetséges csapatok. 
Észak-Franciaországban 
egy kis német harci csoport még ellen- 
áll Párizs és Versailles között, de telje- 

el van szigetelve. Közben hatalmas 
felgöngyölitő akció fenyegeti a Fran- 
ciaország északnyugati részében levő 
német erők maradványait, mert mind 
az amerikai csapatok, mind a Rouen és 

Mentes között a Szajnán átkelt Prit 
csapatok tovább nyomulnak előre. 
Bzajna torkolatától nyugatra levő te- 

ot, ahol a 7. német páncélos 
maradványai vannak, tegnap 

összes kitették. A németek 
nagy erdőben tartják állásaikat 

ol-amerikai előnyomulás meg- 

fe, hogy a német csapatok mindedeig 
nem mutattak hajlandóságot a bolgár te 
rület elhagyására, a bolgár csapatok 
megkezdték a német csapaiok lefegyve. 
re * 

fi 
z 

b. 

Draganoff bolgár külügyminiszter ér- 
övetséges kormányokat 

Bucuresti. (Rador). Londanból 
jelenti a Reuter-ügynöks 
pok Magyarország helyzet 
kozva arról értesülnek, hogy a ma- 
gyarországji munkásság általános 
sztrájkra készül arra az esetne, ha a 

a francizor 
állitására törekszenek, amig e záró-vo- 
nal mögött a csapatok átkelnek a fo- 
lyón. A németeknek azonban el kell 
hagyniok egész nehéz fegyverzetüket, 
mert azt a hidak hiánya miatt nem 
szállithatják el, - közli a Reuter-jelen- 
tés, majd a következőkkel fejeződik be: 
Az angol-amerikai légi erő közben 

megszakitás nélkül erős alakulatokkal 
támadja a német erőket a Szajna és 

A brit la- 
el foglal- 

London. (Reuter). Párjizsból érke- 
zett jelentés szerin Eisenhower tábor- 
nok, a szövetséges csapatok főparancs- 
noka, szombaton a francia fővárosba 

London, (Reuter). Párizsból jelen- 
tik, hogy szombaton a francia főváros- 
ban de Gaulle tábornok ellen merényle- 
tet kiséreltek meg. Amikor a tábornok a 
Notre Dame-székesegyházban tartott 
jetentiszteleten résztvett, a karzatról 
egyszerre gépfegyverrel tüzelni kezdtek. 
Valamennyien, akik a templomban vol 
tak, a földre vetették magukat, vagy 
pedig az oekiopok mögött kerestek rac 
nedéket. A székesegyházban lévő kato- 

n 
k kifejezést, hogy E 

iban s a bolgár csapatoknak 

szági inváziós 

glia ellen onnan inditott szárnyas bom- 

tól keletre elérték már a Marne-folyó 
partját is. 

Eise hower tábermnok Párizsban 
érkezett és meglátogatta Kcenig tábor- 
nokot, a franciaországi belső arcvonal 
főparancszokát. 

Meghiusuit merénylet De Gasile ellem a Netre- 
Dame-székesegyházban 

nai őrség a mrénylőkre vetette magát. 
A merénylők lefegyverzése után foly- 
tatták az istentiszteletet, elénekelték a 
Te Deumot, majd a francia nemzeti him- 
nuszt. 

London. (Rador) A Renter-ügy- 
ökség jelenti: De Gaulle tábornok, az 
id 

tárnap a dél-franciacrszági hadszintéren 

központi szolgálatok ezahályszerüen m 
ködnek. A hatóságok vezetői felelősek 

angol lap azt irja, hogy Románia határo- 
zata következtében Németország elvesz: ! rendelkezés végrehajtásáért. 

ég, Bulgáriának cselekvő részt 
áAn felszabaditásában 
kormány még az elmult hét végén 
hogy Eulgária ki akarlépni a 
1et csapatokat s azokat js, amelyek 
m adtak semmiféle választ erre a 

ulgária ajánlatát a 
ogy EBnlgária miután a nénzei 

visszavonása ebből a 

kért fegyverszünetet. Most - folytatta 
az angol hirmagyarázó - a németek 
nagysietve minden irányboól a német 
határ felé vonulnak vissza. N éhány hét 
mulva vivják meg a döntő csatát. 
A politikai hirmagyarázó azzal a 

megállapitással fejezte be fejtegetését, 

i 

se semlezes magatartást, hogy eszmeileg valamennyi szövetsé- , an, a még (lörögországhan és Jugosz- ges elhagyja a harmadik birodalom imes cimi lendoni lap is, Mliemeri a süllyedő bárkáját. A délkeleteurópai 103 et fáparancsnokság sz a bal- német íront a német hadsereg tartotta a Polgárta az egész há vamán többi arcvonallal egyforma ütemben 
sánakszol. 

Anak legalább köz- 
rése érdekében, 

z 

zésea gáriában 
alapján bánnak velük. 

A REeuter politikai hirpmaagyarázójának 
rádiónyilatkozata 

London (Reuter). A Reuter-ügy- 
nökség politikai hirmagyarázója a lon- 
doni rádiópan beszélvén, Bulgáriának 
ama elhatározásával kapcsolatosan, 
hogy a szövetségesekkel együtt lép ki a 
háboruból, elmondotta, hogy Bulgária 
1918 szeptember 18-án tette le a fegy- 

ntelszaba 
y bagy Bu 

terők 

Ti omlik össze - mondotta végül a Reuter 
ügynökség politikai hirmagyarázója a 
londoni rádióban. leve 

Szovjet közlés 
Bulgária elhatározásáról 

Bucurest; (Rador). A Reute 
ügynökség jelenti Londonból: A mos 
vai rádió közlése szerint a bolgár ko 
mány bejelentette azt az elhatározásaá 
hogy Bulgária a Szovjet-Unió és Német 
ország között fennálló fegyveres kon. 
fliktusban a szigoru semlegesség állá. 
pontját foglalja el és ilyen formán a bul 
gáriai német csapai kat, valamint azo- 
kat is, amelyek ezután lépnének bolgár 

vert, hat héttel később Németország ! földre, lefegyverzik és internálják. 

munkásság a szövetiségesekkel való 
egyezést sürgeti 

kormány nem határozza el a megegye- 
zés megkisérlését a szövetségesekkel. 
Miután Románia és Bulgária kilépett 
a háboruból és küszöbön áll a szovjet 
erők összeköttetése Bulgárián keresz- 
tül Tito hadseregével, a helyzet vég- 

Sonimes között. Ezen a vidéken az an- 
gol-amerikai csapatok csak 60-70 ki- 

zetesé válik Magyarország számára, 

ha az utolsó pillanatban nem kisérli 

meg a kilépést a hábaruból, - fejező 
dik be a Reuter hirügynökség jelen. 

tése. 

Iszintéren 
rangu tisztieivel Párizsba érkezett A 
tömeg lelkes éljenzésben részesitette 
szövelséges inváziós erők főparancsno- 
kát és lelkes öröm-tüntetést rendeze 
tiszteletére. 

A helyzet Közép-Háliában 
Bucuresti (Rador). A középolasz 

országi harcokra vonatkozóan a meuter 
ügynokség közli, hogy a legujabb hi- 
rek nem számolnak be különesebb ese 
ményekről, a folyamatban levő na 
előkészületek azonban nagyszabásu s 
vetséges akció előjeleinek tekinthetők, 
első sorban az Adriai-tenger partvid. 
kén, ahol a német erők egészen a g 
vonalnak nevezett védelmi rendszerü. 
kig szakadtak el. Ezt a vonalat erős an. 
gol-amerikai légi kötelékek állandóan 
bombázzák. Légi támadások folynak 
olaszországi német arcvonal mögöttes 
részei ellen is, egészen az olasz-osz: 

Az olasz partizánok tevékenység 
Bucuresti (Rador), 

ügynökség jelenti Lendonból: Az o 
partizánok a német ar 
Piemont- és Liguria-tarrományban f 
te élénk tevékenységet fejtenek ki 
hogy a németek közl ési 

1 

lométernyi távolságban vannak az An- 

bák támaszpontjaitól. 

A Szajna-folyót most egy összefüggő 
250 kilométeres szakaszon tartják az 
angol-amerikai erők, amelyek Párizs- 

eiglenes francia kormány elnöke, va- 

tlótegatást. Ugyanekkor Fisenhowe 
ábornok a szövetséges vezérkar magas 



kat és anyagokat pusztitják. E művele- 
ek során a partizánok és a német csapa- 
tok között nagyobb méretü harcokra is 
gor került. 
A Szabad Jugoszlávia rádióállomása 

jelenti 
Bucuresti (Rador). A Reuter- 
gynökség jelenti Londonból: A Szabad 
ugoszlávia rádióállomása jelenti, hogy 

Tito marsall csapatai az utóbbi időben 
jelentős számu önkéntes jelentkezővel 

lenti a Reuter-ügynökség: A földköziten- 
eri szövetséges főhadiszállás jelenti, 
ogy a Dél-Franciaországban ejtett né- 

et hadifoglyok száma eléri a 30 ezret. 
szám óráról órára nő. A megvert 19-ik 

német hadsereg maradványai a Rhóne 
Holyó mentén igyekeznek visszavonulni, 
ahol a német erők száma alig 15.000. 
A délfranciaországi körzet- 
ben egészen a svájci határig, a partra- 
szállás óta az amerikai csapatok 400 ki- 
lométert haladtak előre. Marseille-ben 
és Toulcnban az utóbbi 48 óra alatt a 
szövetségesek 7000 foglyot ejtettek. 

Az északfranciaországihad- 
szintéren a helyzet nem változott 
meg különösebben. Az angol-amerikai 
e erő éjjel és nappal támadja mind a 
német csapatokat, mind pedig a németek 
behajózási kisérleteit. 

Figyelmeztetés Hizász Lolhrinza 
és Luxemburg lakosságához 

London. (Reuter). A brit hirügy- 
nökség jelenti, hogy a szövetségesek teg- 

hivatalosan figyelmeztették 
tharingia és Luxremburg lakcssázgát, 

gy e területek rövidesen hadszintérré 
válnak. A felhivás felszólitja a területek 
lakosságiat, akik katonai célpontok kö- 
zelében laknak, hogy költözzenek ke 
vésbbé veszélyes vidékekre, a munkások 
pedig, akik katonai üzemekben dolgoz 
mnak, hagyják ott a munkát és menekül- 
Benek, mert ezeket az üzemeket a szövet- 
ségesek rövidesen bombázni fogják. 

Fokozódó partizán.tevékenység 
Belgiamban és Dániában 

Bucuresti. (Rador). Londonból je- 
enti a Reuter-ügynökség: A belgiumi és 
dániai partizánok tevékenysége az utób- 
bi időben szintén növekedett. Az elmult 
két hét alatt Belgiumban a partizánok 23 
mozdonyt pusztitottak el, a vasuti sine- 
ket pedig több, a német katonai szálli- 
tások számára életbevágóan fontos sza- 
kaszon feltépték vagy elpusztitották. Az 
elmult 24 óra leforgása alatt a partizá- 

nok tevékenysége következtében 4 né- 
met katona- és lőszerszállitó vonat sik- 

Dániában a helyzet ugyanilyen. A va- 
suti és más közlekedési vonalakat rend- 
szeresen pusztitják a partizánok, akik ál- 
landóan fennakadást, robbanásokat és 

nagy késést okoznak a Dánia és Norvégia 
közötti közlekedésben. 

Ujabb légitámadások német 
hadi erőforrások ellen 

Bucuresti. (Rador). A Reuter 
ügynökség jelenti Londonból: Az elmul 
28 óra alatt az angol -amerikai légi erő 
angljai és olaszországi támaszpontokról 

mfelszálló gépeivel felette erős tevékeny- 

urozs elel SEzsz0 uraN nl 93feg jeges 
1 baton erős támadás érte Kiel és Königs- 

berg városát, ugyenekkor Moszkito-min- 
táju repülősépek Berlint bombázták. 

18 Maás alakulatok öt mesterséges binzin: 
Hitó üzemet, köztük a gelsenkirche. 

t és ludwigshafenie támadták. Angol 
elékek tegnap kemény támadást in- 
tek Hamburg ellen. Eizeknek a kötelé 
ek egyrésze más németországi, 

rávbeszélő 40 9. 

Ma utóljára TINO ROSSI legszebb és 
legjobb filmje: 

ARO-MOZI, Timiseara 

2 

szaporodtak. Az önkéntes ujoncok most 
e csapatok keretében harcolnak az or- 
szág felszabaditásáért. Egyedül Isztriá- 
ban két teljes eandárt és több különit- 
ményt állitottak fel a jelentkező 10.000 
fiatalemberből. Isztriában az utóbbi 
időben 900 német hadifoglyot ejtettek. 
Szlavoniában a jugoszláv csapatok 
1500 fővel gyarapodtak. 
A hadihelyzetről a Szabad Jugoszlá- 

északnyugathollandjai és dániai célpon- 
tokat is bombázott. Olaszországi tá- 
maszpontokról felszálit kötelékek szilé- 
ziai célpontokat támadtak. 

Légitámadás több keletporcszországi 
elység ellen 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: A szovjet 
légi erőnek Tilsit és más Keletporoszor- 
zági városok ellen intézett összefogott 
támadásai egy uj szovjet offenziva elő 
jelének tekinhető ebben a körzetben. 
Ez egyébként más előkészületekből is 

via rádióállomása azt közli, hogy a 
szerbiai nagy offenziva jól halad előre. 
Macedóniában a tisztogatási müvelete- 
ket tovább folytatják. Montenegróban 
elkeseredett harcokban 500 német ka- 
tonát és tisztet öltek meg. Kelet-Bosz- 
niában a német csapatoknak három he- 
lyen intézett támadását visszaverték, 

mig Nyugat-Boszniában egy nagy né- 
met egységet majdnem teljesen meg- 
semmisitettek. ! 

A földközitengeri szövetséges főhadiszállás jelenti 
Bucuresti. (Rador). Londonból je- megállapitható. Észtországban a szovjet 

csapatok 20 kilométernyire vannak Weik 
fontos közlekedési csomóponttól. Weik 
városa lettország határán feksz 

beesett kisérlete, hogy az 

ő gyürüből kitörjenek, k 
vallott, j a Reuter-ügynökség 

Bucuresti (Rador). Lendonból 

r : . 
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London. (Reuter). A londoni rádió 

ostromállapotot. Mach Sano szlovák bel- 
ügyminiszter kijelentése szerint erre a 

FPozsony ulán e ész Sziovákiára kiler esztetlék 
az esíromallapotot 

rendszabályra azért volt szükség, mert 
jelenti, hegy Szlovákiában kihirdették az ! a szövetségesek ejtőernyősöket és sza- 

botáló csoportokat vittek Szlovákiába. 

Cegujabb 

Két szevjet hadsereg Bucuresii és Plceesti felé 
nyemaumi előre 

Eucuresti (Rador). Londonból jelenti a Reuter-hirügynökség: Miután 
a szovjet csapatok elfoglalták Galati, Focsani és kámnicul-Sarat városát és 
áthaladtak a Duna és a Kárpátok kanyarulata között 
levő szük övezeten, két szovjet hadsereg Bucuresti és Plocesti 

felé nyomul előre. A német SS-alakula tok megkiséreltek az ellenállást, de nin- 
csen már szó szervezett ellenállásról és a német erők tulnyomó része a legna- 
gyobb rendetlenségben vonul vissza. i 
300.000-re emelkedett. Bucurestiből északra még folynak a véres harcok, de 
a szovjet légi erő egyre növekvő támo gatást nyujt a jóval a szárazföldi szov- 
jet erők előtt fekvő vidékeken is, - közli a Reuter-jelentés. 

A romániai német foglyok száma 

t g 

megci a legyverek, lészereg 
és eás anyedok 
ezegánalásalól 

it. zmaa remáeilet 

Mi, Schmidt Carol hadosztály-tábor- 
nok, a /. hadtest parancsnoka hivatko- 
zással az 1941. juhus 21-én kelt 1798. 
számu rendeletre és a katonai büntető- 
örvénykönyv 586. szakaszára, hivat- 

1 tővábbá a közrend biztcsitásá- 
dekeire, elrer k a következő- 

1. szakasz. Minden személy, vagy ka- 
tonai jellegü szervezet, vadászegyesü- 
let stb., amely akár engedéllyel, akár 
engedély nélkül fegyvereket, lőszere- 
ket, vagy bárminő robbanó anyagot tart 
birtokában, e rendelkezés kibocsátásá- 
tól számitott 24 órán belül az illetékes 
csendőrségen vagy rendőrségen adja 
le, ahol az átvételről elismervényt ad- 
nak. 

2. szakasz. Aki e rendelkezésnek nem 
tesz eleget, halállal büntetik. 
3 szakasz A büncselekmény megálla 

pitása és kivizsgálása a katonai és pol- 
gári rendőrtisztviselők hatáskörébe tar- 
tozik, akik a vizsgálat befejezésekor az 
iratokat a letartóztatott vádiottal együtt 
a 7. hadtest katonai törvényszékének ad- 
ják át. 

Jelen rendelet az utcán, a nyilvános 
helyiségekben, a nyilvános és magánin- 
tézményeknél történt kiragasztás idején 
lép életbe és Timis-Torontál, Arad, C.. 
ras, Severin és Bihor megyék területére 
terjed ki. 
Kelt a 7. hadtest székhelyén 1944. 

augusztus 26-án. 
SOHMIDT CAROL hadosztály-tábornok 

a 7. hadtest parancsnokma. 
TRI esredes-hadsiró, 

a katonai törvényszék főugyésze 

vúny 
Mosén 

Ús5/7a 
é 77. *) 

amé 



Szerda, 1944 augusztus 30 

letfene és ízadatmi erküles 
A magyar irásmüvekben régóta nem 

volt annyi erkölcsi méltóság, mint nap- 
jainkban. Kiderült, hogy a jellem még 
a géniusznál is fontosabb. Ebben a té- 

telben azelőtt csak a tehetségtelen irók 
hittek, maguk vigasztalására. de ma már 

általánossá vált. Legkitünőbo iróinknak 

is minden második szava: jellen, maga- 

tartÉs, kiállás. Keblüket büszkeség da- 

gasztja: az utókor nyilván "gy fog 7ó- 

Tunk beszélni, mint az irodaimi erkölcs 

jénykoráról. 
Bár néha, félénken, ugy érezzük, ta- 

lán egyhangu is már ez a sok erkölcsi 

nagy hang: az irodalom végtére is nem 

legényegylet vagy vasárnapi iskola - és 

a magyar nyelvben kifejeződő ősi böl- 

csesség már rég véleményt mondott az 

irott malasztról. 

És amellett kissé gyanakszunk is. Az 

irodalomtörténet tanit erre. A görögök 

harmóniáról beszéltek és Hellas felőrlő 

polgárháborukban veszett el. A közép- 

kori költők minduntalan a triuwe-t, a 

büséget dicsőitették és a történelem soha 

nem jegyzett fel annyi árulást, mint a 

középkorban; keressük csak fel Dante 

Poklának megfelelő tájait az Inferno 

utolsó énekeiben. Carlyle mindig a hall- 

gatásról irt, olyan bőbeszédüen, mint 

egy hegyi patak... A jellemmel is ugy 

vagyunk, mint a csókkal: gyakorold és 

ne magyarázd! Te is utálnád ugye az 

olyan irót, aki mondjuk, nagyon jóté- 

kony természetü, de irásaiban az 
orrunk 

alá dörzsöli jótékonykodásait. Vannak 

szép cselekedetek, amelyeknek az 
érté- 

kéhez hozzátartozik az is, hogy 
letagad- 

juk a nyilvánosság előtt. Még az álfri- 

volitás „magatartása' is elviselhetőbb, 

mint az álkomolyságé. A középkor 

egyes aszkétái bekenték magukat méz- 

zel, azután meghemperegtek tollpehely- 

ben és ugy mentek ki az utcára, hagy 
ne- 

vessenek rajtuk - és mkabb csak oda- 

haza voltak azók, amik akartak tenni: 

az önfegyelmezés hősei. Vagy gondolj 

Buron-ra, milyen szörnyü cinikus volt, 

és mégis meg tudott halni Missolun- 

ghion alatt! 

Ne képzeld, hogy a jellem öreg szmo- 

king: nem arra való, hogy szellőztessük 

és időnként átalakitassuk. sz. A. 

-- 

A ROMÁN RADJóÓ HIRSZOL 

GALTATASAÁNAK RENDJE. (Bucu- 

restiy. A román rádjó, uj programja 

szerint, reggel fél 8-tól fél 11 óráig, 

géli 1 órától fél 4 óráig és este ? órá- 

től éjtszaka 12 óráig sugároz müsort. 

A román rádió hirszolgáltatásának 

időpontja változatlan marad, hireket 

reggel fél 8 órakor, délben 2 órakor, 

este 10 órakor és éjtszaka 12 órakor 

közvetit. Amennyjben különösen fon- 
tos eseményekről van szó, a müsor- 
sugárzás idejét meghosszabbitják. 

. 

Aug, 30, szerda 

Ortod.: Sándor 

R. k.: Limai Róza 

Protestáns: Róza 

Napkelte: 5.14 ó. 

Napny: 18.46 ó. 

Holdkelte: 16.44 ó. 

Holdny. : 0.42 ó. 

szerkeszt 

kező sorrend 

hivatkozással 

8 óra után az 

van a Mehala 

adéhivatal: 
Hgy khézapra kei 
578 lej, sizasmala 

és genara I., Bul. E 
L, Piata Efatianu 3, távbeszélő 28.10. - 

dekon, kézbesitészel 200 lej, 
dve, vidékre, Bosi án egy hémapra 1854 lej. Videk, előfizotők, 

ha nera esekkem fizetik az elemveetesi dijat, ez 20 lejjel nagyeobb a bólyezületek maiatt. 

Pestatakarókgénztári (CC) esalkszámla 85.628. - Kéziratokat mema őrzünk meg és 

sem küldünk vissza. - Aradoa előfizetégek Metianu-utca 6, kirdetéek za mescn 
utea 4 száza att, teciaan redában 

egina Maria 2, távbeszélő a8-18. - Ki- 

Előfizetés; ár: 

elére fizetve kárem honapra 

Távboszélő: 17.1.. 

A timisoarai-temesvári helyőrség parancsnokságának rendelete: 

A maagyarokmnak be kell szolgáltataiok 
rádiókészülékeikel 

nokság a következő rendeletet adta ki: 
A Timisoara-Temesvár város területén lakó magyar etnikai származásu la- 

kosok kötelesek a tulajdonukban levő rádiókészüléket beszolgáltatni. 

A beszolgáltatás a Belvárosban lévő erdélyi kaszárnyában történik, 

a Mocsony-utca felől, az 1. lovas tüzérez redmél. 

Az átvételt a helyőrség közegei végzik és az átvételről elismervényt adnak. 

Minden készüléknek teljesen üzemkepes állapotban kell lennie. A készüléket 

cimkével keli ellátni, amely a tulajdonos nevét és lakcimét tünteti fel. 

A készülékeket nem kell becsomagolni, mivel az átvevő közegeknek meg 

kell állapitaniok a készülék gyári jegy ét, sorszámát és a lámpák számát. 

Az átadás augusztus 29-én, kedden déelelőtt 8 órakor kezdődik és a követ- 

ben megy végbe: 

1944. augusztus 29-én: I. kerület, 
1944. augusztus 30-án: II. kerület, 

1944. augusztus 31-én: III. kerül 

1944. szeptember 1-én: IV. kerül 
1944. szeptember 2-án: V. kerüle 

TimisoaraTemesvár. A tim isoaraitemesvári helyőrségi parancs- 

bejárat 

et, 

et, 

Azokat, akik rádiókészülékeiket a meghatározott időben nem szolgáltat- 

ják be, a fennálló törvények és rendeletek érdelmében büntetik. 

A timisoarai helyőrség parancsnoka: 
Al. Dascalescu ezredes 

- A villamos esti közlekedési rendje. 

A timisoaraj-temesvári villamos vasut 
a hadtestparancsnokság 

1smert rendeletére amely szerint este 
utcán minden közlekedés 

tilos, este 7 óra után beszünteti járatait. 

A gyárvárosi Traian-térről az 1., 2., 3. és 
6. számu villamosok utolsó kocsijai este 
8 órakor indulnak a Belváros, Józsefvá- 

ros és az Erzsébetváros felé. Ezeknek a 
kocsiknak a Belvárosban csatlakozásuk 

felé, a Józsefvárosban pe- 
dig Fratelia-Ujkisoda felé. Valamennyi 
vonal utolsó kecsijáratai, amelyek visz- 
szafelé való utjukban még a közönség 
rendelkezésére állanak, valamivel 7 óra 

- Csávázó por kapható Az Erdélyi Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület bánsági gazda 

sági felügyelősége felhivja az érdekelt gaz 

dakörök figyelmét, hogy Germisan csávázó- 

por érkezett használati utasitással együtt. 

A gazdakörök jelentsék be igényeiket a 

gazdasági felügyelőségnél, Timisoara 

Bulevardul Regina Maria 8. szám, I. emelet. 

-Fel nem robbant bomba megsebe. 
sitete két fiut. Ortisoara-Oncyfalva bán- 
sági község határában Zickmann Lázár 
17 és Selkan Adám 14 éves fjuk fel nem 
zobbant bombát találtak. Amikor fel- 
vették és vizsgálgatták, a bomba fel- 
robbant és mindikettőt sulyosan megse- 

után érkeznek a Gyárvárosba. 

fimisoara! 
lemesvári OO-Z 

besitette. A két fiut kórházba szálli 
tották. 

Előadás ávbeszélő 38-85 
3. *kor. Bei. szána 6-1108-1989 

Ujdonság! 
n anto szá l 

z 
Ma: Szökélk a kislány - Maria Denissel 

gjáték. 
nmnnaumnearmk 

Max Neuleld rendezése 

- Bucuresti katonai parancsnokánali 

rendelete a német alattvalók jelentkezésére 

vonatkozóan. (Bucurest1). Teodoresc 

fosif hadsereg-tábornok Bucuresti katonai 

parancsnoka rendeletet adott ki, amelynek 

értelmében a parancsnokság területén tat. 
tózkodó miden 16 és 65 év között évő 
met alattvalónak augusztus 27-én este 
óráig valamennyi személyazonossági iratá- 
val jelentkeznie kellett a legközelbbi rend. 

őrkerületnél vagy a csendőrségen. A néme 

alattvalóknak a jövőben minden erről szóló 
értesitéstől számitott két órán belül jelent- 

kezniök kell a kijelölt helyen. A nem je- 

lentkezőket kémekként kezelik. A rendelet 
a térparancsnokságon való jelentkezésva 

kötelezi a német katonai személyeket is, va- 
lamint azokat, akik az SS, SA, AD etb, el- 
nevezésü csapatokhoz tartoznak. Ezek re 

szére a jelentkezési határidő szintén au- 
gusztus 27-én este 7 órakor járt le. Azokat, 
akik nem jelentkeznek, letartóztatják s ha 
poigári ruhában találják őket, mint kémet 
kezelik és igy járnak el velük szemben. A 

főváros katonai parancsnokának rendelete a 

továbbiakban kimondja, hogy azt a katonai 
vagy polgári személyt, aki a hadseregre 
vagy polgári lakosságra tüzel, a közbizton 
ság és a rend érdekében hozott hatósági in- 
tézkedésekkel szemben szabotázs- vagy 
romboló cselekményeket követ el, a helyszi- 
nen agyonlövik. 

- A timisoarai-temesvári légvédelmi pa- 
rancsnokság felhivása. Tekintettel arra, 
hogy a német repülők, még magánosan ha- 

ladó repülőgépek is, gépfegyverrel támad- 

ják meg a lakosságot a mezőkön, az uteá- 
kon, valamint a vonatokon és a mozgásban 

levő jármüveken, a timisoarai-temesvári 

légvédelmi parancsnokság felszólitja a vá- 

ros, valamint a megye lakosságát, hogy mi: 

nél kevesebbet tartózkodjék és járjon az 
utcákon, köztereken, a repülőgép-zugás ha 

latára pedig mindenki nyomban vonuljon 

fedezékbe. 

- Megszünt aradhegyaljai villa 
mosjárat. Az aradhegyaljai villamos 
társaság igazgatósága tudatja az érd 
keltekkel, hogy a Radna-Máriaradná- 
ról 21,20, Pancota-Pankotáról 21 és 
Ghioroc-Gyorokról 22 órakor indult 
szerelvény nem közlekedik. 
- Iekolás fiu halálos játéka. (Saj. tud) 

Deva-Déván Ungur Mircea 8 esztendős ele- 

AAgréhirdolések 
JoL FőZő mindenes szakácsnőt alkal- 

maznak. Jelentkezés: Aradon, Eminescu- 

u, 15. Jankovics. (926) " ELIADÓ 3 és 1 

lámypás rádió. Arad Ec. Teodoroi-utca, 

3., A lakrész. (2375) SZURDI PÉTER 

személyazonossági 

szett. Megtalálója a pénzt megtarthatja, 

az ratokat adja át a Reclámában, Arad, 
Eminescuutca, 4. (2376) "70 DARAEB 

anugoranyul ketreccel együtt eladó. 

Arad, Prometeu-utca, 5., a bujaci-bu- 

zsáki-állomásnál. (2377) " FŐZNI tudó 

mindenes állást keres. Arad, Ciontea-u., 

21. Szabóné. (2378) 

ISELŐNŐ, minden irodai mun- 

ában jártas, jó számoló, román, német 

és magyar nyelvtudással, német gyors- 

igazolványa elve- 

irással állást 
bizható' 

adóba. (4453) 

HATÓ csakis 

keres. Ajánlatokat g 
jeligére kér a timisoarai kitó- 

ba. (4452) MÜVELT, középkoru asz- 
szony, társalkodónői állást keres, vagy 
egész napra beteg mellé. 
„Pedáns' jeligére kér a timisocarai ki- 

Ajánlatokat 

HLADÓ 32-es barna 
magasszáru cipő kifogástalan állapot- 
ban. Megtekinthető a Déli Hirlap kiadó 
hivatalában (5574) KIFOGAÁSTALAN 
fekete nőj télikakátot, magas nyulánk 
alakra megvételre keresek. Ajánlatokat 
Télikabát" jeligére kérek a timisoarai 
kiadóba. (5575) " VENNK ió állapot- 
ban lévő zománcozott edénveket. Aján- 
latokat ,Zománcozott jeligére kérek a 
timisoarai kiadóba. (5576) MIGPz- 

rendes, egészséges fiatal 
mindenes leányt keresep azonnalra. Je- 

lentkezzék rendezett iratoakal a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. (5577) BAL- 
LONMABRATOT, kifogástalan állapot- 
ban lévőt vennék középtermetü nő részé- 
re. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Ballon 
jeligére kérek a timisoarai kiadóba. 
(5578) FEREFI részére, magas erős 
alakra, esőköpenyt megvételre keresek. 

Ajánlatokat ármegjelöléssel „Esőkö- 
penyjeligére kérek a timiscarai kiadóba. 

(5579) " RENDES megbizható nőt ke- 
resek kis háztartás vezetéséhez. Cim a 
timisoarai kiadóban. (4454) KÁRFI- 
TOS-MUNKAT legolcsóbban vállalok, 
házban is. Timisoara, IV., Pop de Ba- 
sestiu,, 7. (4455) " NMETUL beszélő 
hisasszonyt két éves gyermek mellé ke- 
resek. Jelentkezni 5-7-ig Timiscara. 
III.. Feldiora-u., 11., I. 15. ajtó. (4456) 

mi iskolai tanuló több pajtásával a Maros 
partján játszadozott. Játék közben a fvi 
megcsuszott és beleesett a folyóba, ahol ha m 

lálát lelte, Holttestét kihalászták és hato- 
sági engedély alapján eltemették. i 

- öngyikos gazdálkodó Liebiaeg 
pánsági községben Heim Mijhály gazdal- k 
kodó felakasztotta magát és meghaltt 
Tettét sulyos betegsége miatt követte ell 
- ügyeletes gyégyszertárak. Auguszti 

29-én, kedden : Aradon: Angel (Miz:on cris. 

tea-tér) Omescu (Regina Maria 1t 16) m 
Timisoara-Temesvárott : I. : Jainer K. ( 
bertátii-tér), IL: Jahner R. (Statan zel M iilk 
re-u. 2), II. és IV.: Bianu (Miren Cost i 

u. 1), V.: Corvin (Closca-u. 18. 

VESZEK jó állapotban sevő jóminőség 
boy-télikabátot 4 éves gyermek részé. 
Timisoara, III., Müller, Telegrafului- 
52. (4457) GYERMEKSPORTKOCS 
vajszinü, konyhaszekrény eladó. Timi- i 
soara, II., Matasarilor-u.,, 36. (4458) 
KOMOLY, tanult urjnő házvezetőnőnek, 
vagy anyahelyettesnek ajánikozik. Cs: 
komoly ajánlatokat esetleg levélb 
megkereséseket kér Popovitsné, T 
scara, HI, Porumbescuu., 7. (4448) 
FONŐ és szövőnőket keres „Gloria 
ivemszövőgyár R. T, BErasov, L 
82. Távb. 27.00. (4742) G 
IRODÁAJAT Jon Rang és Jon Gr. Ba 
ias; ügyvéd Timisoara, III. Aries-u 
alatt megnyitotta. Távb. 45-95. (441 
POLOSKAIRTÁST vállalok. Szi 
ből 51-00 sz. távbeszélő. (4402) 

éa 5-kOr 
lavb. s222 EDE -mozgéóé, Arad. Távb. 20-1 

Ulőadás 3, és 5-kor v apa a 
. Vakmerő mutatványok és 

ersenyek a nagy hómezőkön. 

legpazarabb sport-látványossági Ma: Az év egyik legkiemelkedőbb filmje: 

Sorsdimté órák 
PAUL LISTER, HILDA HILDE, 

Ma: LIDA BAAROVA világsikert 
aratott filmje 

Az álarcos szerelé 
eddig nem látott pazar kiállitásban. 

ignugs 3 es ve 

alakitász: 

BRAND, HILDE von STOLZ 
a Navarra királynől 

- 
! 

ala de Editura si Arte Grafice „Dacia Trajaná" Tiaisoa ra I, Bul. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatx sub Nr. 52/1488/943 la Reg. Of 
iparita la 28 August


